
  � ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2020  1 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑ Α  Α1. σελ.76 σχολικού βιβλίου  Α2.  σελ. 104 σχολικού βιβλίου  Α3.  α)  Ψ  β)  Αντιπαράδειγµα Έστω   Ενώ η f είναι γνησίως αύξουσα στο  παρόλα αυτά  και όχι  γιατί για     Α4. Λ,  Σ,   Σ,   Σ,   Σ  ΘΕΜΑ Β   Β1. ,  ,  Για να ορίζεται η , πρέπει       Άρα  και έχει τύπο  Β2.  Έστω  Η h παραγωγίσιµη στο  µε   Και αφού η h συνεχής στο  µε , είναι γνησίως φθίνουσα 



  � ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2020  2Θεωρώ   , Πρέπει    , άρα  µε   Β3.    µε     Η φ δεν είναι συνεχής στο  και στο  είναι , άρα η φ είναι γνησίως φθίνουσα στο   Η φ είναι συνεχής στο  και στο  είναι , άρα η φ είναι γνησίως φθίνουσα στο    Β4.    Θέτω ,  αφού , δηλαδή έχω όταν  Εποµένως το (1) γίνεται   Θέτω , , δηλαδή όταν  Άρα το (2) γίνεται  −∞  2− +∞y 2+  – +0 1– –– ++++   
−∞  – + 0  0  +   +∞  0  +– +++ – 



  � ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2020  3 ΘΕΜΑ Γ  Γ1.   Αφού η f είναι συνεχής, θα είναι συνεχής και στο . Άρα   Προφανής ρίζα είναι η , αφού . Θα δείξουµε ότι είναι και µοναδική Θεωρώ  , άρα η s γνησίως φθίνουσα αφού συνεχής µε  άρα η  είναι µοναδική ρίζα  Γ2.  Πρέπει    Αφού  τότε   Γ3. Η συνάρτηση f δεν έχει σηµεία που να µην παραγωγίζεται γιατί για  η f παραγωγίσιµη για  η f παραγωγίσιµη  και πράξεις παραγωγίσιµων συναρτήσεων Επίσης στο  η . Άρα η f παραγωγίσιµη σε όλο το πεδίο ορισµού της. Λύνουµε την εξίσωση  i) για  τότε  ii) για  τότε   µε  Τότε  ,   Άρα η  έχει δύο ρίζες. Εποµένως η f έχει δύο κρίσιµα σηµεία τα  και  



  � ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2020  4Γ4. ∆ίνεται ότι  Επίσης  για  Άρα   ΘΕΜΑ ∆   ∆1.    Η f συνεχής και παραγωγίσιµη στο µε   και η  συνεχής στο  Άρα  γνησίως αύξουσα στο  Για τη συνάρτηση  στο (0,1) εφαρµόζεται θεώρηµα  Bolzano γιατί η  συνεχής στο [0,1]   Τότε  Άρα υπάρχει τουλάχιστον ένα  ώστε . Επειδή η  γνησίως αύξουσα η λύση  είναι µηδενική. Για  η f παρουσιάζει ολικό ελάχιστο το  όπου  Άρα     ∆2. Α’ ΤΡΟΠΟΣ Για κάθε  ισχύουν  
• και αφού ,  τότε  
•  Επειδή  Τότε   −∞ +∞  f ′ 0x  f ′′ + – 0  O.E. + f



  � ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2020  5Β’ ΤΡΟΠΟΣ  Για   σε µία περιοχή κοντά στο . Άρα  Επίσης από :  
•  
•  Άρα από κριτήριο Παρεµβολής και το  Άρα  Όµοια και για  το   ∆3. Θεωρούµε την συνάρτηση  

• Η h συνεχής στο  ως πράξεις συνεχών συναρτήσεων 
•  αφού  και f γν. αύξουσα στο  τότε  και  Οπότε  Από Θ. Bolzano η εξίσωση  έχει τουλάχιστον µια ρίζα στο . Επειδή  για κάθε  τότε h γν. αύξουσα στο  και άρα η εξίσωση  έχει  µοναδική ρίζα ρ στο .  ∆4. Για κάθε  θα αποδείξουµε ότι  Η f συνεχής  και παραγωγίσιµη στο  οπότε σύµφωνα µε το Θ.Μ.Τ. υπάρχει τουλάχιστον  Έχουµε  και αφού f΄γν. αύξουσα, τότε      Οι παραπάνω απαντήσεις είναι ενδεικτικές  


